



МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



РОССИЙСКАЯ
АКАДЕМИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ



ПГУ
ФК
СИТ
Поволжский государственный
университет физической культуры,
спорта и туризма



ГОД ЦИФРОВИЗАЦИИ
В РЕСПУБЛИКЕ
ТАТАРСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫЕНДА
ЦИФРАШТЫРУ ЕЛЫ

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ТУРИЗМА

Материалы X Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов, магистрантов и студентов с международным участием, посвященной Году цифровизации в Республике Татарстан

Казань, 6 апреля 2022 года

Том 3. Секции 13 – 19

РАЗВИТИЕ ЖЕНСКОГО ФУТБОЛА В РОССИИ

*Шакирова А.Р.,
студент 9281гр.*

*Сивков В.А.,
преподаватель*

*Поволжский государственный университет
физической культуры, спорта и туризма
Казань, Россия*

Актуальность. Еще со времен античности женщины в спорте были чем то диковинным и неправильным, хотя бы потому, что им запрещалось смотреть на Олимпийские игры, не то чтобы участвовать там. Да и тысячелетия спустя, вопрос о женском катании на велосипеде вызывал уйму дебатов и недовольство. Сегодня же, уже никто не посмеет даже упрекнуть женщину в занятии будь то пауэрлифтинг или футбол. Однако для развития женского футбола недостаточно просто «разрешение» со стороны общественности. Этот спорт и как и многие другие требует вложений, серьезного подхода и развития и по сей день.

Цель исследования. Исследовать историю российского женского футбола и возможные пути развития и его популяризации.

Результаты исследования и их обсуждение. В СССР женский футбол считался не более чем развлечением для женщин в качестве смены деятельности на фабрике во время обеда. Даже после идеологии о гендерном равенстве женскому футболу не уделялось никакого внимания и финансирования из-за отсутствия данной дисциплины в программе Олимпийских игр. Да и в менталитете русского человека прослеживалась четкая граница женских и мужских обязанностей, которая считала занятие данным видом спорта прерогативой исключительно мужчин [1].

Женская сборная России впервые вышла на новый уровень пройдя в четвертьфинал Чемпионата мира 1999 года. Однако по сей день ни одна из отечественных футболисток не входила в разряд звезд Чемпионата. Сооснователь женской футбольной школы Владимир Долгий-Рапопорт сказал, что для того, чтобы стать футболистками мирового класса, необходимо большое количество девочек в России тренировать на мировом уровне, а их пока недостаточно, поэтому на данном этапе женская сборная – не конкурент на чемпионатах мира и Европы [2].

Не следует снимать со счетов молодежную сборную – в 2005 году они выиграли чемпионат Европы. На сегодняшний день данная победа остается наиболее значимой и

возможность играть.

Именно в связи с вышеупомянутой недоступностью, некой обособленностью женского футбола в России возникают проблемы с популяризацией и его развитием, особенно в начале 21 века. Главной проблемой развития женского футбола в России, в том что во всем мире – государственные программы развития спорта № 1 для женщин (половины

686



«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ТУРИЗМА»
X Всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых, аспирантов, магистрантов и студентов с международным участием
Том 3. Секция 19. Профессиональное развитие студентов спортивного вуза на современном этапе

населения страны), у нас – эта половина насильно исключена из футбола. На данном примере автор снова приводит в качестве одной из причин слабого прогресса женского футбола в России отсутствие какой-либо пропаганды и заинтересованности со стороны СМИ, а значит и зрителей.

Вывод. Таким образом, начав возрождение женского футбола во второй половине двадцатого века совместно с другими европейскими странами, Россия не смогла достичь таких же высот и побед как другие. Причин этому много: жесткий менталитет, несгибаемые представители РФС, настороженное отношение к женщине-арбитру, низкая гласность проводимых матчей, отсутствие должной молодежной базы для последующего отбора и т.д. Однако зная свои слабые стороны и черпая знания и опыт у более успешных в данной деятельности стран, российский женский футбол в ближайшие годы будет иметь гораздо больше шансов на победы в масштабных турнирах, популярность которых среди отечественных зрителей будет только расти.

Список литературы

1. Кулиничева Е. Курсистки, атлетки, звезды Instagram: история женского футбола в России // Текст: электронный. Спорт в Москве. – 2017.-URL: <https://daily.afisha.ru/cities/5947-kursistki-atletki-zvezdy-instagram-istoriya-zhenskogo-futbola-v-rossii/> (дата обращения: 11.11.2021).
2. Маркина И. Столетняя история женского футбола России через турниры в Первую мировую, безучастность власти и первые международные победы // Текст: электронный. Спорт.-2020.-URL:<https://tjournal.ru/sportj/223562-ot-stereotipov-i-nasmeshek-doma-lenkih-zarplat-zhizn-i-problemy-zhenskogo-futbola-v-rossii> (дата обращения: 11.11.2021)
2. Филина А. Профессиональный женский футбол в России существует и неплохо выглядит на международном фоне. Текст: электронный. – URL: <https://www.wandering.com/wandering/opportunities/profession/202090-ella-511a>